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Araştırma Hakkında… 

Hedefler 
Gündemdeki siyasi 
olayların bağımsız 
değişkenler bazında 
betimlenmesi

3

Türkiye’ de NUTS-2 

İstatistiki Bölge 

Birimleri 

Sınıflandırmasına göre 

26 ilde yaşayan 

vatandaşların Ocak 

2021 Türkiye 

gündemini belirleyen 

olaylarla ilgili algı ve 

düşüncelerini ölçmek 

ve değerlendirmek

2

Türkiye gündeminin 

dinamiklerini 

belirleyen siyasi 

trendleri analiz etmek
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Araştırma Hakkında… 

Örneklem Amaç 

20-26 Ocak tarihleri 
arasında gerçekleştirilen bu 
araştırma; 

Türkiye’ de 26 ilde yaşayan 
vatandaşların Ocak 2020 
Türkiye gündemini 
belirleyen olaylarla ilgili algı 
ve düşüncelerini ölçmek ve 
değerlendirmek amacıyla 
gerçekleştirilmiştir.

Yöntem 

Kantitatif araştırma Araştırma, NUTS-2’ ye göre 26 ilde 
yaşayan, 18 yaş ve üzeri toplam 
3245 katılımcıyla önceden 
hazırlanmış soru formuna bağlı 
olarak (C.A.T.I) Bilgisayar destekli 
telefonla anket yapma tekniği ile 
gerçekleştirilmiştir. 



DEMOGRAFİ



ÖRNEKLEM DAĞILIMI

NUTS-2 Bölgelendirme Bölge Nüfusları Anket yapıldığı il Örneklem Dağılımı

1 TR10 İstanbul alt bölgesi (İstanbul) 15067724 İstanbul 596

2 TR21 Tekirdağ alt bölgesi (Tekirdağ, Edirne, Kırklareli) 1802315 Tekirdağ 71

3 TR22 Balıkesir alt bölgesi (Balıkesir, Çanakkale) 1767237 Balıkesir 70

4 TR31 İzmir alt bölgesi (İzmir) 4320519 İzmir 171

5 TR32 Aydın alt bölgesi (Aydın, Denizli, Muğla) 3093015 Aydın 122

6 TR33 Manisa alt bölgesi (Manisa, Afyonkarahisar, Kütahya, Uşak) 3100666 Manisa 123

7 TR41 Bursa alt bölgesi (Bursa, Eskişehir, Bilecik) 4089156 Bursa 162

8 TR42 Kocaeli alt bölgesi (Kocaeli, Sakarya, Düzce, Bolu, Yalova) 3878979 Kocaeli 153

9 TR51 Ankara alt bölgesi (Ankara) 5503985 Ankara 218

10 TR52 Konya alt bölgesi (Konya, Karaman ) 2457522 Konya 97

11 TR61 Antalya alt bölgesi (Antalya, Isparta, Burdur) 3137694 Antalya 124

12 TR62 Adana alt bölgesi (Adana, Mersin) 4034593 Adana 160

13 TR63 Hatay alt bölgesi (Hatay, Kahramanmaraş, Osmaniye) 3289122 Hatay 130

14 TR71 Kırıkkale alt bölgesi (Kırıkkale, Aksaray, Niğde, Nevşehir, Kırşehir) 1603688 Kırıkkale 63

15 TR72 Kayseri alt bölgesi (Kayseri, Sivas, Yozgat) 2461269 Kayseri 97

16 TR81 Zonguldak alt bölgesi (Zonguldak, Karabük, Bartın) 1046711 Zonguldak 41

17 TR82 Kastamonu alt bölgesi (Kastamonu, Çankırı, Sinop) 819468 Kastamonu 32

18 TR83 Samsun alt bölgesi (Samsun, Tokat, Çorum, Amasya) 2822353 Samsun 112

19 TR90 Trabzon alt bölgesi (Trabzon, Ordu, Giresun, Rize, Artvin, Gümüşhane) 2719113 Trabzon 108

20 TRA1 Erzurum alt bölgesi (Erzurum, Erzincan, Bayburt) 1086156 Erzurum 43

21 TRA2 Ağrı alt bölgesi (Ağrı, Kars, Iğdır, Ardahan) 1124898 Ağrı 45

22 TRB1 Malatya alt bölgesi (Malatya, Elazığ, Bingöl, Tunceli) 1762077 Malatya 70

23 TRB2 Van alt bölgesi (Van, Muş, Bitlis, Hakkari) 2167642 Van 86

24 TRC1 Gaziantep alt bölgesi (Gaziantep, Adıyaman, Kilis) 2795617 Gaziantep 111

25 TRC2 Şanlıurfa alt bölgesi (Şanlıurfa, Diyarbakır) 3768205 Diyarbakır 149

26 TRC3 Mardin alt bölgesi (Mardin, Batman, Şırnak, Siirt) 2284158 Mardin 90

TOPLAM 82003882 3245

Güven Düzeyi %98 Hata payı +-2,04



CİNSİYET DAĞILIMI

ERKEK %51,0 KADIN %49,0
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EĞİTİM DAĞILIMI

ÜNİVERSİTE

İLKOKUL VE 
ALTI

LİSE

ORTAOKUL

%34,8

%29,2
%23,9

%12,1



MESLEK DAĞILIMI

1.2

5.9

5.9

6.0

6.9

7.0

10.3

26.6

30.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

Çiftçi

Öğrenci

Kamu Sektörü Çalışan

İşsiz

Emekli

Uzmanlık gerektiren meslek
(Doktor,Avukat,Muhasebe vb.)

Kendi işi (esnaf)

Ev Kadını

Özel Sektör Çalışan



SİYASİ KİMLİK 
DAĞILIMI

%2,1

LİBERAL

DEMOKRAT

KÜRT 

MİLLİYETÇİSİ

SOSYALİST

LAİK

SOSYAL 

DEMOKRAT

DİDAR / 

İSLAMCI

APOLİTİK

MUHAFAZAKAR

ATATÜRKÇÜ

MİLLİYETÇİ

%3,2

%4,3

%5,4

%6,5

%7,8

%19,2

%22,3

%27,5

%1,7

SİYASİ SKALA

Uç Sol %4,1 Merkez Sol %10,7 Merkez Sağ %19,5 Uç Sağ %11,5

Hiçbiri/Cevap yok %54,2



24 HAZİRAN GENEL SEÇİMLERİNDE 
OY VERİLEN PARTİ DAĞILIMI
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SİYASİ EĞİLİMLER



BU PAZAR GENEL (MİLLETVEKİLİ) SEÇİM OLSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?
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BU PAZAR GENEL (MİLLETVEKİLİ) SEÇİM OLSA İTTİFAKLARIN OY DURUMU

%48,7

%38,7 AK Parti

%9,6 MHP

%0,4 BBP

%31,3

%19,8 CHP

%11,5 İYİ Parti

%20
%9,5 HDP

%2,7 Memleket Hareketi

%2,5 DEVA Partisi

%1,8 Gelecek Partisi

%1,2 Saadet Partisi

%0,8 Yeniden Refah Partisi

%0,8 Diğer Partiler

%0,6 TDP

%0,1 Vatan Partisi

CUMHUR İTTİFAKI MİLLET İTTİFAKI İTTİFAK DIŞI



AK Parti CHP İYİ Parti MHP HDP
Vatan 

Partisi

Saadet 

Partisi
BBP

DEVA 

Partisi

Türkiye 

Değişim 

Partisi

Memleket 

Hareketi

Gelecek 

Partisi

Yeniden 

Refah 

Partisi

Diğer Kararsızım
Oy 

kullanmam

Cevap

yok/Fikrim

yok

18-24 24.7% 17.8% 4.3% 7.4% 2.2% .3% 1.2% .2% .7% 2.4% .5% 2.1% 21.2% 6.7% 8.4%

25-34 18.6% 20.7% 8.6% 9.1% 7.7% .6% .4% 2.1% 2.6% 1.4% .7% 1.0% 12.9% 8.6% 5.0%

35-44 34.2% 12.3% 8.1% 6.6% 12.3% .7% .4% 2.4% .5% 2.0% 2.9% .7% .2% 8.7% 5.7% 2.5%

45-54 38.0% 13.0% 13.1% 7.0% 6.1% .1% 2.0% .5% 1.6% 1.1% 2.0% 1.2% 1.0% .2% 7.3% 5.0% .9%

55-64 38.5% 15.1% 8.6% 7.2% 4.4% .2% 3.2% 1.0% 1.0% .2% 13.3% 5.2% 2.0%

65+ 45.4% 10.9% 14.4% 7.4% 3.9% 2.2% 1.3% .4% 5.7% 5.7% 2.6%

İlkokul ve altı 44.0% 12.4% 8.0% 5.4% 8.0% .1% .8% .6% 2.3% .2% 1.9% 2.5% .8% .2% 7.7% 3.8% 1.3%

Ortaokul 24.1% 11.9% 8.9% 12.5% 12.8% .8% 1.2% .8% 2.8% 2.2% .4% 9.7% 6.3% 5.7%

Lise 29.8% 21.2% 7.9% 7.9% 6.5% 1.5% .2% 1.4% .7% 2.2% .3% .2% .1% 10.1% 6.8% 3.1%

Üniversite ve 

üzeri
17.9% 14.7% 11.6% 7.6% 5.7% .2% .5% .3% 2.6% .3% 2.0% 1.0% 1.0% 2.0% 17.7% 9.1% 5.9%

BU PAZAR GENEL (MİLLETVEKİLİ) SEÇİM OLSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?- DAĞILIMLAR

DEMOGRAFİ



AK Parti CHP İYİ Parti MHP HDP
Vatan 

Partisi

Saadet 

Partisi
BBP

DEVA 

Partisi

Türkiye 

Değişim 

Partisi

Memleket 

Hareketi

Gelecek 

Partisi

Yeniden 

Refah 

Partisi

Diğer Kararsızım
Oy 

kullanmam

Cevap

yok/Fikrim

yok

Özel Sektör

Çalışan
28.6% 14.3% 6.7% 10.6% 8.9% 1.6% .4% 3.0% .6% 2.8% 1.3% .9% 1.2% 8.2% 5.7% 5.3%

Kamu Sektörü 

Çalışan
30.4% 16.8% 12.0% 3.2% 1.6% 1.6% 1.2% 1.2% 1.6% 8.0% 13.6% 8.8%

Kendi işi (Esnaf) 25.7% 6.4% 18.6% 10.2% 6.2% .2% 2.0% .8% 2.6% 1.2% 3.2% .4% 1.0% .8% 12.8% 5.4% 2.4%

Uzmanlık

gerektiren

meslekler
27.9% 7.3% 10.8% 12.1% 6.0% .6% 2.2% .3% 2.5% .6% 2.2% 2.9% 14.3% 9.2% 1.0%

Ev Kadını 38.3% 19.9% 7.4% 2.0% 10.3% .3% .2% .9% .9% 2.2% .3% 9.8% 5.6% 2.0%

Öğrenci 21.1% 19.5% 9.0% 7.8% .8% 4.7% 23.8% 6.3% 7.0%

Emekli 38.0% 15.2% 10.4% 8.1% 4.4% .3% 2.7% 2.0% .3% 1.0% .3% 11.4% 3.7% 2.0%

Çiftçi 34.3% 15.2% 9.1% 5.9% 4.9% 8.1% 3.2% 16.1% 1.6% 1.6%

İşsiz 22.8% 20.5% 4.3% 7.9% 8.6% .3% 3.0% 2.0% .3% 19.8% 9.2% 1.3%

BU PAZAR GENEL (MİLLETVEKİLİ) SEÇİM OLSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?- DAĞILIMLAR

MESLEK



AK Parti CHP İYİ Parti MHP HDP
Vatan 

Partisi

Saadet 

Partisi
BBP

DEVA 

Partisi

Türkiye 

Değişim 

Partisi

Memleket 

Hareketi

Gelecek 

Partisi

Yeniden 

Refah 

Partisi

Diğer Kararsızım
Oy 

kullanmam

Cevap

yok/Fikrim

yok

Dindar/İslamcı 49.8% 8.6% 1.8% 4.9% 14.8% 5.5% .6% 1.5% 1.5% .6% .6% 8.0% 1.5%

Muhafazakâr 57.7% 2.3% 2.5% 6.9% 2.5% 1.6% .6% 2.6% .6% 2.5% 1.3% 11.0% 4.9% 3.0%

Milliyetçi/Ulusalcı 32.8% 5.6% 15.0% 16.1% 2.5% .5% .4% 1.1% .7% .8% .4% .3% 1.0% 10.3% 8.1% 4.4%

Laik 10.4% 25.0% 5.6% 1.4% 3.1% .3% 4.9% 4.5% .3% 1.4% 21.2% 9.0% 12.8%

Atatürkçü/Kemalist 18.1% 31.4% 12.3% 3.3% 1.7% .1% .1% .9% .6% 4.0% 3.3% 16.1% 5.1% 3.0%

Liberal/Demokrat 17.7% 26.6% 13.9% 3.8% 2.5% 3.8% 6.3% 5.1% 3.8% 12.7% 3.8%

Sosyal Demokrat 16.3% 28.1% 2.4% 4.1% 24.4% 1.4% 2.4% 2.0% 1.4% 1.7% 6.8% 6.1% 3.1%

Sosyalist/Komünist 4.9% 7.7% 7.7% 4.9% 49.4% 3.2% .8% 3.6% 6.9% 7.7% 3.2%

Fikrim yok/Cevap

yok 39.9% 15.3% 6.4% 7.1% 6.1% 1.2% .6% 4.3% .3% .9% 2.1% 2.5% 4.9% 8.3%

BU PAZAR GENEL (MİLLETVEKİLİ) SEÇİM OLSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?- DAĞILIMLAR

SİYASİ KİMLİK



BU PAZAR GENEL (MİLLETVEKİLİ) SEÇİM OLSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ?- DAĞILIMLAR

AK Parti CHP İYİ Parti MHP HDP
Vatan 

Partisi

Saadet 

Partisi
BBP

DEVA 

Partisi

Türkiye 

Değişim 

Partisi

Memleket 

Hareketi

Gelecek 

Partisi

Yeniden 

Refah 

Partisi

Diğer Kararsızım
Oy 

kullanmam

Cevap

yok/Fikrim

yok

AK Parti 75.9% .4% 2.1% 3.4% .2% .1% .1% .4% 1.4% .2% .3% .8% 1.2% 7.8% 4.2% 1.7%

CHP .7% 63.5% 3.0% 1.5% 2.1% 2.5% 1.0% 6.5% .7% .1% .7% 12.1% 4.0% 1.7%

MHP 5.2% 2.3% 5.9% 55.6% .2% .5% 1.4% .9% 2.5% .2% .9% 14.2% 7.0% 3.4%

HDP 11.2% 68.9% .5% 2.2% 2.2% 5.2% 8.5% 1.3%

İYİ Parti 3.5% 73.6% 1.8% 1.3% 2.3% 12.8% 4.8%

Saadet Partisi 3.3% 68.3% 6.7% 6.7% 15.0%

Diğer 3.6% 7.1% 10.7% 3.6% 7.1% 3.6% 21.4% 3.6% 14.3% 3.6% 14.3% 7.1%

Oy 

kullanmadım
12.0% 10.1% 5.2% 3.9% .5% 1.0% 3.5% .7% 1.0% 1.5% .7% 1.5% 19.4% 24.8% 14.7%

24 HAZİRAN 2018



SİYASİ PARTİLERE
OY VERME EĞİLİMİ

Kesinlikle Oy 

Veririm
Oy Veririm Kararsızım Oy Vermem

Kesinlikle Oy 

Vermem

Olumlu 

Değerler 

Toplamı

Olumsuz 

Değerler 

Toplamı

AK Parti 25,1 17,4 12,7 22,1 22,7 42,5 44,8

CHP 7,6 21,2 15,8 36,1 19,3 28,8 55,4

MHP 9,5 22,5 12,4 33,7 21,9 32 55,6

HDP 4,8 9,8 10,2 39,4 35,8 14,6 75,2

İYİ Parti 6,4 23,1 18,1 34 18,4 29,5 52,4

Saadet Partisi 1 11,9 15,1 49,9 22,1 12,9 72

DEVA Partisi 3,5 15,4 20,2 42,1 18,8 18,9 60,9

Gelecek 

Partisi
1,4 10,7 17,8 48,7 21,4 12,1 70,1

Memleket 

Partisi
6,5 22,9 9,4 40,1 21,1 29,4 61,2

TDP 2,9 20,6 24,1 42,3 10,1 23,5 52,4

Yeniden 

Refah Partisi
1,2 13,8 22,5 38,4 24,1 15 62,5



BİR PARTİYE OY VERME 
SEBEBİ
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Samimi olması

Memnunum

Ekonomik nedenler

Dindar olması

Atatürkçü olması

Dürüst olması

Liderlik vasfı

Denemek istıyorum

Alternatifi olmaması

Görüşlerime uyması

Güvenilir olması

Milliyetçi olması

İyi olduğunu düşünüyorum

Çalışıyorlar

Kendime yakın hissediyorum

Başarılı olması

Hizmetlerden dolayı

Seviyor/Beğeniyorum

Fikrim yok/ Cevap yok: %3.6

%1’in altındaki değerler grafikte 

gösterilmemiştir.



BİR PARTİYE OY VERME SEBEBİ?- DAĞILIMLAR

24 HAZİRAN 2018 Hizmetlerden dolayı

Seviyor/Beğeniyorum

Başarılı olması

AK PARTİ

Kendime yakın hissediyorum
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CHP

Kendime yakın hissediyorum

Seviyor/Beğeniyorum

Güvenilir olması

İYİ PARTİ

Milliyetçi olması

Başarılı olması

Görüşlerime uyması

MHP

Seviyor/Beğeniyorum

Görüşlerime uyması

Kendime yakın hissediyorum

HDP

Görüşlerime uyması

Dindar olması

Başarılı olması

SAADET 
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KARARSIZ OLMA NEDENİ

Fikrim yok/ Cevap yok: %16.6
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KARARSIZ OLMA NEDENİ?- DAĞILIMLAR

24 HAZİRAN 2018 Ekonomik nedenler

Karar vermek için henüz erken

Güvensizlik

AK PARTİ

Güvensizlik

Öne çıkan bir seçenek olmaması

Oyumun bir şeyi değiştireceğine 

inanmıyorum

CHP

Memnun değilim
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inanmıyorum
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İYİ PARTİ
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MHP
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inanmıyorum

HDP

Karar vermek için henüz erken

Mevcut durum

Oyumun bir şeyi değiştireceğine 

inanmıyorum

SAADET 

PARTİSİ



PARTİ TERCİHİNDE BULUNURKEN PARTİ LİDERİNİN ETKİSİ
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AK Parti 25,0% 50,3% 15,3% 7,0% 2,5%

CHP 14,9% 35,1% 38,3% 8,7% 3,1%

MHP 19,4% 33,8% 45,0% 1,9%

HDP 15,4% 35,6% 38,9% 9,4% ,7%

İYİ Parti 18,3% 55,0% 20,6% 4,6% 1,5%

Saadet Partisi 13,3% 20,0% 66,7%

Diğer 55,6% 33,3% 11,1%

Oy

Kullanmadım
21,3% 41,9% 23,9% 7,1% 5,8%



BU PAZAR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ?

KARARSIZLAR DAĞILIMI
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BU PAZAR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ? -DAĞILIMLAR

Recep Tayyip 

Erdoğan

Kemal 

Kılıçdaroğlu

Meral 

Akşener

Selahattin 

Demirtaş

Doğu 

Perinçek

Temel 

Karamollaoğlu

Ali 

Babacan

Mustafa 

Sarıgül

Muharrem 

İnce

Ahmet 

Davutoğlu

Fatih 

Erbakan
Diğer Kararsız

Oy 

kullanmam

Cevap

yok/Fikrim

yok

18-24 34.6% 16.4% 9.8% 1.9% .3% 1.2% 3.8% 2.7% .2% 5.3% 16.5% 4.1% 3.3%

25-34 35.8% 12.3% 13.4% 8.5% .6% 3.7% .1% 2.4% 4.1% .6% 7.8% 4.4% 4.2% 2.2%

35-44 44.3% 9.1% 10.4% 11.3% .3% 2.4% .7% 3.4% 3.5% 1.2% 5.7% 4.2% 3.1% .3%

45-54 47.7% 10.9% 14.3% 3.0% 1.9% 4.3% .3% 3.5% .9% .8% 2.6% 4.7% 3.9% 1.0%

55-64 47.9% 10.7% 10.7% 4.5% 5.5% .2% 2.5% 1.2% 4.2% 9.4% 2.5% .7%

65+ 59.8% 6.1% 19.7% 2.6% 2.2% 2.6% .4% 2.6% 1.3% 1.3% 1.3%

İlkokul ve altı 54.1% 7.4% 9.7% 7.6% .7% 3.9% .5% 2.9% 2.7% 1.1% 1.9% 4.4% 2.1% 1.0%

Ortaokul 41.7% .8% 13.4% 7.5% .8% 3.2% .8% 4.3% 2.6% 16.4% 5.9% 1.4% 1.2%

Lise 42.0% 19.6% 10.3% 4.8% 1.1% 4.0% .1% 3.0% .4% 1.0% 3.9% 3.7% 4.5% 1.6%

Üniversite ve üzeri 32.5% 11.0% 17.3% 7.3% .2% .6% 2.8% .2% 2.5% 3.4% .5% 6.4% 8.9% 4.9% 1.8%

DEMOGRAFİ



BU PAZAR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ? -DAĞILIMLAR

Recep Tayyip 

Erdoğan

Kemal 

Kılıçdaroğlu

Meral 

Akşener

Selahattin 

Demirtaş

Doğu 

Perinçek

Temel 

Karamollaoğlu

Ali 

Babacan

Mustafa 

Sarıgül

Muharrem 

İnce

Ahmet 

Davutoğlu

Fatih 

Erbakan
Diğer Kararsız

Oy 

kullanmam

Cevap

yok/Fikrim

yok

Özel Sektör Çalışan 43.2% 8.1% 11.2% 10.1% 1.2% 3.5% .7% 3.5% 1.8% 1.7% 4.2% 4.5% 4.4% 1.8%

Kamu Sektörü 

Çalışan
50.2% 3.6% 3.6% 1.6% 9.6% 1.2% 1.6% 3.2% 15.7% 4.8% 4.8%

Kendi işi (Esnaf) 39.0% 3.2% 23.3% 6.4% 1.8% 5.4% .2% 4.4% 6.4% 1.0% 1.8% 1.8% 4.0% 1.2%

Uzmanlık gerektiren

meslek
42.9% 4.8% 18.7% 7.0% .6% 4.1% 2.5% 1.0% .3% 12.4% 1.3% 3.2% 1.3%

Ev Kadını 47.1% 16.9% 7.4% 5.9% .3% 2.6% .3% 1.4% 2.7% .3% 9.2% 3.6% 1.4% 1.1%

Öğrenci 35.8% 20.9% 10.6% 1.6% .8% 4.7% 1.6% 19.3% 3.9% .8%

Emekli 48.0% 7.8% 16.9% 5.4% .3% 2.4% 3.7% 1.0% 2.7% 9.5% 2.0% .3%

Çiftçi 28.1% 14.1% 14.1% 1.6% 1.6% 18.8% 6.3% 14.1% 1.6%

İşsiz 33.2% 24.9% 16.6% 5.6% .3% 3.3% 2.0% 2.0% 4.0% 8.0%

MESLEK



BU PAZAR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ? -DAĞILIMLAR

Recep Tayyip 

Erdoğan

Kemal 

Kılıçdaroğlu

Meral 

Akşener

Selahattin 

Demirtaş

Doğu 

Perinçek

Temel 

Karamollaoğlu

Ali 

Babacan

Mustafa 

Sarıgül

Muharrem 

İnce

Ahmet 

Davutoğlu

Fatih 

Erbakan
Diğer Kararsız

Oy 

kullanmam

Cevap

yok/Fikrim

yok

Dindar/İslamcı 60.1% 4.7% 6.8% 10.8% 5.6% 1.9% 1.9% .3% .6% 5.6% 1.9%

Muhafazakâr 72.3% 1.3% 6.1% 2.7% .9% 3.2% .4% 2.2% .1% .9% .3% 5.5% 3.8% .4%

Milliyetçi/Ulusalcı 54.3% 3.4% 14.6% 1.5% .2% 1.3% .4% 1.2% 1.4% .6% 9.9% 4.0% 5.0% 2.2%

Laik 23.7% 10.8% 18.1% 4.2% 4.9% 5.2% .3% 6.3% 24.7% 1.7%

Atatürkçü/Kemalist 24.8% 23.4% 19.1% 1.2% 4.2% .5% 6.3% 6.3% .6% 4.5% 4.3% 1.5% 3.1%

Liberal/Demokrat 17.9% 16.7% 14.1% 3.8% 2.6% 1.3% 5.1% 12.8% 11.5% 14.1%

Sosyal Demokrat 19.2% 27.6% 5.7% 18.9% 2.0% 5.7% 2.7% 1.0% 2.7% 2.4% 5.1% 6.7% .3%

Sosyalist/Komünist 14.6% 6.5% 4.5% 52.2% 11.3% .8% .4% 8.1% 1.6%

Fikrim yok/Cevap

yok
36.4% 10.1% 7.1% 5.8% 1.2% 3.7% .3% 1.5% .6% 1.2% 5.5% 3.1% 3.4% 20.0%

SİYASİ KİMLİK



BU PAZAR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLSA HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ? -DAĞILIMLAR

Recep Tayyip 

Erdoğan

Kemal 

Kılıçdaroğlu

Meral 

Akşener

Selahattin 

Demirtaş

Doğu 

Perinçek

Temel 

Karamollaoğlu

Ali 

Babacan

Mustafa 

Sarıgül

Muharrem 

İnce

Ahmet 

Davutoğlu

Fatih 

Erbakan
Diğer Kararsız

Oy 

kullanmam

Cevap

yok/Fikrim

yok

AK Parti 85.2% .5% 2.3% .2% .1% 1.3% .2% .4% 1.1% .7% .8% 5.2% 1.2% .8%

CHP 3.8% 42.8% 18.5% 4.9% 5.5% .7% 9.2% .7% .1% 5.5% 6.5% 1.5% .4%

MHP 56.8% 3.6% 9.5% 3.6% .9% 2.7% 8.1% .5% 4.7% 4.5% 4.7% .5%

HDP 1.3% 14.1% 1.3% 51.4% 2.9% 3.5% 5.7% 16.3% 2.9% .7%

İYİ Parti 10.1% 62.8% 3.5% 6.5% 2.3% 1.3% 1.8% 5.3% 3.5% 3.0%

Saadet Partisi 6.7% 58.3% 18.3% 6.7% 10.0%

Diğer 7.4% 7.4% 7.4% 3.7% 7.4% 22.2% 7.4% 7.4% 7.4% 11.1% 7.4% 3.7%

Oy kullanmadım 31.9% 6.4% 10.2% 1.5% 3.2% .3% 1.3% 1.5% 1.2% 10.4% 9.6% 15.1% 7.4%

24 HAZİRAN 2018



BU PAZAR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE İKİNCİ TUR SENARYOLARI

3.2

5.3

5.6

37.6

48.3

0 10 20 30 40 50 60

Cevap Yok

Kararsız

Oy Vermem

Meral Akşener

Recep Tayyip Erdoğan

24 HAZİRAN PARTİ ÇAPRAZI

R.T. Erdoğan Meral Akşener Kararsızım
Sandığa gitmem/

Oy vermem

Fikrim yok/

Cevap yok

AK Parti 88.6% 5.4% 1.5% 1.6% 2.8%

CHP 8.5% 77.2% 4.9% 6.6% 2.8%

MHP 73.4% 18.7% 4.7% .9% 2.3%

HDP 3.5% 72.6% 7.7% 14.0% 2.2%

İYİ Parti 10.6% 74.1% 10.6% 1.8% 3.0%

Saadet Partisi 30.5% 47.5% 15.3% 6.8%

Diğer 40.7% 44.4% 14.8%

Oy 

kullanmadım
36.6% 31.5% 10.5% 14.7% 6.7%



BU PAZAR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE İKİNCİ TUR SENARYOLARI

24 HAZİRAN PARTİ ÇAPRAZI

3.3

5.4

10.7

27.8

52.8
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Cevap Yok

Kararsız

Oy Vermem

Kemal Kılıçdaroğlu

Recep Tayyip Erdoğan

R.T. Erdoğan
Kemal 

Kılıçdaroğlu
Kararsızım

Sandığa

gitmem/

Oy vermem

Fikrim yok/

Cevap yok

AK Parti 91.0% 2.1% 1.4% 2.5% 3.0%

CHP 13.4% 71.1% 4.4% 7.5% 3.7%

MHP 73.9% 11.7% 9.5% 2.7% 2.3%

HDP 18.2% 60.7% 9.2% 10.5% 1.3%

İYİ Parti 14.6% 34.8% 5.3% 41.2% 4.0%

Saadet Partisi 40.7% 28.8% 15.3% 15.3%

Diğer 44.4% 29.6% 11.1% 14.8%

Oy 

kullanmadım
40.9% 17.9% 11.5% 23.6% 6.1%



BU PAZAR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE İKİNCİ TUR SENARYOLARI

24 HAZİRAN PARTİ ÇAPRAZI

3.4

6.1

12.7

25.9

51.9
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Cevap Yok

Kararsız

Oy Vermem

Ali Babacan

Recep Tayyip Erdoğan

R.T. Erdoğan Ali Babacan Kararsızım
Sandığa gitmem/

Oy vermem

Fikrim yok/

Cevap yok

AK Parti 89.1% 4.6% 2.0% 1.3% 3.0%

CHP 13.3% 57.0% 6.9% 18.2% 4.5%

MHP 72.9% 18.3% 4.5% 3.8% .5%

HDP 24.0% 48.8% 11.2% 14.7% 1.3%

İYİ Parti 15.9% 44.1% 4.0% 31.2% 4.8%

Saadet Partisi 11.9% 47.5% 22.0% 18.6%

Diğer 33.3% 48.1% 3.7% 14.8%

Oy kullanmadım 38.9% 12.3% 13.8% 28.6% 6.4%



BU PAZAR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE İKİNCİ TUR SENARYOLARI

24 HAZİRAN PARTİ ÇAPRAZI
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Cevap Yok

Kararsız

Oy Vermem

Ahmet Davutoğlu

Recep Tayyip Erdoğan

R.T. Erdoğan
Ahmet 

Davutoğlu
Kararsızım

Sandığa

gitmem/

Oy vermem

Fikrim yok/

Cevap yok

AK Parti 89.9% 4.1% 1.3% 1.7% 3.1%

CHP 15.1% 50.1% 13.1% 17.2% 4.5%

MHP 67.9% 23.0% 2.9% 3.8% 2.3%

HDP 10.5% 54.3% 5.7% 28.1% 1.3%

İYİ Parti 15.4% 34.0% 5.3% 40.6% 4.8%

Saadet Partisi 25.4% 33.9% 18.6% 22.0%

Diğer 23.1% 42.3% 7.7% 26.9%

Oy kullanmadım 38.5% 17.2% 14.2% 23.6% 6.4%



BU PAZAR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİNDE İKİNCİ TUR SENARYOLARI

24 HAZİRAN PARTİ ÇAPRAZI
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Cevap Yok
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Muharrem İnce

Recep Tayyip Erdoğan

R.T. Erdoğan Muharrem İnce Kararsızım

Sandığa

gitmem/

Oy vermem

Fikrim yok/

Cevap yok

AK Parti 90.1% 3.0% 1.5% 2.4% 3.0%

CHP 9.3% 64.4% 9.7% 11.6% 4.9%

MHP 69.5% 20.5% 5.2% 2.5% 2.3%

HDP 19.7% 52.2% 6.4% 20.4% 1.3%

İYİ Parti 14.1% 35.9% 7.1% 37.1% 5.8%

Saadet Partisi 28.8% 33.9% 22.0% 15.3%

Diğer 14.8% 44.4% 14.8% 22.2% 3.7%

Oy kullanmadım 36.9% 25.8% 10.1% 20.9% 6.2%



ULUSLARARASI SİSTEMDE VE DIŞ POLİTİKADA TÜRKİYE’Yİ EN İYİ TEMSİL EDEN LİDER 
RECEP TAYYİP ERDOĞAN’DIR İFADESİNE NE DERECE KATILIYORSUNUZ?
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Lider Recep Tayyip Erdoğan’dır İfadesine Ne Derece Katılıyorsunuz?
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AK Parti 29,0% 49,0% 11,9% 7,8% 3,4%

CHP 3,4% 15,2% 49,7% 27,2% 4,5%

MHP 16,8% 60,2% 12,4% 8,7% 1,9%

HDP 3,3% 14,0% 50,7% 28,7% 3,3%

İYİ Parti 5,3% 23,7% 41,2% 27,5% 2,3%

Saadet Partisi 23,3% 63,3% 13,3%

Diğer 75,0% 12,5% 12,5%

Oy
Kullanmadım

7,7% 30,3% 23,9% 9,0% 29,0%



OCAK GÜNDEMİ



TÜRKİYE'NİN EN ÖNEMLİ 
SORUNU NEDİR?

Fikrim yok/ Cevap yok: %7.8
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TÜRKİYE'NİN EN ÖNEMLİ 
SORUNU NEDİR?- KATEGORİLER

54.2Ekonomik Sorunlar

13.3Siyasi Sorunlar

7.8Sağlık-Pandemi

5.4 Haklar

3.8 Eğitim

0.5 Sosyal yardımlar

1.0 Çevresel sorunlar



TÜRKİYE'NİN EN ÖNEMLİ SORUNU NEDİR?- DAĞILIMLAR
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24 HAZİRAN 2018



ANAYASA MAHKEMESİ TARAFINDAN SİYASİ PARTİLERİN KAPATILMASINI DOĞRU BULUYOR MUSUNUZ?

EVET

HAYIR

FİKRİM YOK

%33,8

%59,9

%6,2

Anayasa Mahkemesi Tarafından Siyasi Partilerin Kapatılmasını 

Doğru Buluyor Musunuz?

Evet Hayır Fikrim yok
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 AK Parti 43,0% 44,9% 12,1%

CHP 24,9% 69,9% 5,2%

MHP 74,8% 21,8% 3,4%

HDP 1,3% 98,7%

İYİ Parti 38,5% 56,2% 5,4%

Saadet Partisi 10,0% 76,7% 13,3%

Diğer 22,2% 66,7% 11,1%

Oy Kullanmadım 23,6% 67,4% 9,0%



MHP LİDERİ DEVLET BAHÇELİ’NİN “HDP KAPATILMALIDIR” AÇIKLAMASINI NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ?

DOĞRU 

BULUYORUM

YANLIŞ 

BULUYORUM

FİKRİM YOK

%57,8

%35,6

%6,6

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin “HDP Kapatılmalıdır” Açıklamasını 

Nasıl Değerlendiriyorsunuz?

Doğru Buluyorum Yanlış Buluyorum Fikrim yok
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 AK Parti 79,1% 14,0% 6,9%

CHP 37,2% 50,3% 12,5%

MHP 88,2% 10,3% 1,5%

HDP 1,3% 98,7%

İYİ Parti 44,3% 52,1% 3,6%

Saadet Partisi 33,8% 66,2%

Diğer 50,0% 25,0% 25,0%

Oy Kullanmadım 55,0% 25,3% 19,7%



SİZCE TÜRKİYENİN YÖNETİM SİSTEMİ NE OLMALI?

Cumhurbaşkanlığı 

Hükümet Sistemi

Fikrim yok

%47,5

%39,8

%12,7

Cumhurbaşkanlığı 

Hükümet Sistemi

Güçlendirilmiş 

Parlamenter 

Sistem

Fikrim yok
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Ak Parti 75,5% 12,8% 11,7%

CHP 7,7% 80,9% 11,4%

MHP 52,2% 42,2% 5,6%

HDP 13,3% 85,6% 1,1%

İyi Parti 15,2% 69,6% 15,2%

Saadet Partisi 69,2% 30,8%

Diğer 42,9% 42,9% 14,3%

Oy vermedim 34,1% 40,9% 25,0%

Güçlendirilmiş 

Parlamenter Sistem



SİZCE ERKEN GENEL SEÇİME İHTİYAÇ VAR MI?

EVET

HAYIR

FİKRİM YOK

%34,5

%56,4

%9,1

Sizce Erken Genel Seçime İhtiyaç Var Mı?

Evet Hayır Fikrim yok

2
4

 H
a
z
ir

a
n

 2
0

1
8

 M
ill

e
tv

e
k
ili

 s
e

ç
im

le
ri

n
d

e
 h

a
n

g
i 
p

a
rt

iy
e

 o
y
 v

e
rd

in
iz

?
 AK Parti 16,6% 74,6% 8,8%

CHP 78,0% 18,3% 3,7%

MHP 19,2% 70,8% 10,0%

HDP 76,2% 13,3% 10,5

İYİ Parti 59,6% 36,8% 3,6%

Saadet Partisi 53,8% 46,2%

Diğer 37,5% 50,0% 12,5%

Oy Kullanmadım 32,1% 48,9% 19,0%



DIŞ POLİTİKA
GÜNDEMİ



HÜKÜMETİN DIŞ POLİTİKASINI BAŞARILI BULUYOR MUSUNUZ?

EVET

HAYIR

FİKRİM YOK

%50,9

%44,3

%4,8

Hükümetin Dış Politikasını Başarılı Buluyor Musunuz?

Evet Hayır Fikrim yok
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 AK Parti 76,0% 15,1% 9,0%

CHP 19,5% 78,1% 2,4%

MHP 65,9% 26,8% 7,3%

HDP 9,9% 86,2% 3,9%

İYİ Parti 16,5% 77,4% 6,0%

Saadet Partisi 26,7% 66,7% 6,7%

Diğer 28,6% 71,4%

Oy Kullanmadım 41,4% 39,5% 19,1%



TÜRKİYE AVRUPA BİRLİĞİNE ÜYE OLMALI?

EVET

HAYIR

FİKRİM YOK

%59,7

%32,5

%7,8

Türkiye Avrupa Birliği’ne üye olmalı mı

Evet Hayır Fikrim yok
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 AK Parti 47,6% 41,5% 10,9%

CHP 76,9% 19,7% 3,4%

MHP 51,4% 46,6% 2,1%

HDP 86,8% 9,3% 4,0%

İYİ Parti 66,2% 28,5% 5,4%

Saadet Partisi 46,7% 26,7% 26,7%

Diğer 55,6% 33,3% 11,1%

Oy Kullanmadım 52,8% 33,3% 13,8%



TÜRKİYE DIŞ İLİŞKİLERİNDE BATIYA MI YOKSA DOĞUYA MI ÖNEM VERMELİDİR?

BATI(AVRUPA/ABD)

DOĞU(RUSYA/

ORTADOĞU/ÇİN)

FİKRİM YOK

%40,1

%30,0

%29,9

Türkiye Avrupa Birliği’ne üye olmalı mı

Batı(Avrupa/ABD)
Doğu(Rusya/Ortadoğu

/Çin)
Fikrim yok
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 AK Parti 33,5% 35,1% 31,4%

CHP 48,3% 24,8% 26,9%

MHP 27,4% 37,7% 34,9%

HDP 67,8% 11,2% 21,1%

İYİ Parti 45,0% 27,5% 27,5%

Saadet Partisi 46,7% 20,0% 33,3%

Diğer 37,5% 37,5% 25,0%

Oy Kullanmadım 30,3% 32,0% 37,7%



TÜRKİYE NATO’DA KALMALI MI?

EVET

HAYIR

FİKRİM YOK

%61,1

%23,7

%15,2

Türkiye NATO’da Kalmalı Mı?

Evet Hayır Fikrim yok
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 AK Parti 55,7% 25,1% 19,2%

CHP 68,9% 20,2% 10,9%

MHP 53,1% 31,7% 15,2%

HDP 65,4% 27,4% 7,2%

İYİ Parti 73,6% 17,7% 8,7%

Saadet Partisi 55,3% 32,3% 12,3%

Diğer 75,7% 14,3% 10,0%

Oy Kullanmadım 69,9% 16,6% 13,6%



AŞAĞIDAKİ ÜLKELER TÜRKİYE’NİN DOSTU MUDUR, DÜŞMANI MIDIR?

4.1
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15.4
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23.6
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74.7
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20.9
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24.9

21.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

İsrail

Yunanistan

Fransa

ABD

İran

İngiltere

Rusya

Çin

Almanya

Dost Düşman Fikrim yok



PANDEMİ
GÜNDEMİ



HÜKÜMETİN COVID-19 SALGINI İLE MÜCADELESİNİ BAŞARILI BULUYOR MUSUNUZ?

EVET

HAYIR

FİKRİM YOK

%57,8

%33,9

%8,3

Hükümetin Covid19 Salgını İle Mücadelesini Başarılı Buluyor 

Musunuz?

Evet Hayır Fikrim yok
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 AK Parti 87,9% 8,3% 3,8%

CHP 39,4% 52,0% 8,5%

MHP 72,3% 21,9% 5,8%

HDP 47,0% 53,0%

İYİ Parti 39,1% 57,3% 3,6%

Saadet Partisi 45,4% 54,6%

Diğer 61,4% 24,3% 14,3%

Oy Kullanmadım 52,9% 32,0% 15,2%



COVID-19 AŞISI YAPTIRMAYI DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?

Evet; 56.7

Hayır; 43.3

Covid19 Aşısı Yaptırmayı Düşünüyor Musunuz?

Evet Hayır
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 AK Parti 67,8% 32,2%

CHP 31,7% 68,3%

MHP 61,7% 38,3%

HDP 44,2% 55,8%

İYİ Parti 55,0% 45,0%

Saadet Partisi 53,0% 47,0%

Diğer 60,0% 40,0%

Oy Kullanmadım 45,6% 54,4%



COVID-19 AŞILARINDAN HANGİSİNİ DAHA ÇOK GÜVENİLİR BULUYORSUNUZ?

1.9

3.8

4.3

18.4

33.4

38.2

0 10 20 30 40 50

İngiltere/İsveç Menşeili
AstraZeneca

Rus Menşeili Sputnik V

Amerikan Menşeili Moderna

Çin Menşeili Sinovac

Fikrim Yok

Alman Menşeili Biontech/Pfizer

Covid19 Aşılarından Hangisini Daha Çok Güvenilir Buluyorsunuz?

Alman 
Menşeili 

Biontech/Pfi
zer

Çin Menşeili 
Sinovac

Amerikan 
Menşeili 
Moderna

Rus Menşeili 
Sputnik V

İngiltere/İsv
eç Menşeili 

AstraZeneca
Fikrim Yok
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AK Parti 20,0% 25,9% 4,2% 9,0% 1,4% 39,5%

CHP 56,1% 8,0% 3,8% 3,8% 2,1% 26,3%

MHP 35,6% 28,1% 3,4% 3,4% 2,1% 27,4%

HDP 58,9% 6,0% 7,9% 2,0% 1,3% 23,8%

İYİ Parti 46,9% 16,2% 3,1% 1,5% 4,6% 27,7%

Saadet Partisi 33,3% 13,3% 53,3%

Diğer 37,5% 12,5% 12,5% 37,5%

Oy
Kullanmadım

39,0% 13,0% 3,3% 3,3% 1,6% 39,8%



COVID-19 SALGINI İŞ HAYATINIZI NASIL ETKİLEDİ?

3.9

4.2

4.6

10.3

16.2

25.1

35.7

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

	Ücretsiz izne gönderildim

Fikrim yok

	Çalışma saatlerim azaltıldı

M	aaşım/ücretim düşürüldü

İşsiz kaldım

İşe gitmeye devam ediyorum

Herhangi bir işte çalışmıyorum

Evet; 62.8 Hayır; 37.2

Önümüzdeki Süreçte İşinize Tekrar Dönmeyi Bekliyor 

Musunuz? 



EKONOMİ 
GÜNDEMİ



EVET

HAYIR

FİKRİM YOK

%29,4

%65,5

%5,1

HÜKÜMETİN EKONOMİ POLİTİKASINI BAŞARILI BULUYOR MUSUNUZ?

Hükümetin Ekonomi Politikasını Başarılı Buluyor 
Musunuz?

Evet Hayır Fikrim Yok
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AK Parti 59,1% 39,1% 1,8%

CHP 3,7% 94,3% 2,0%

MHP 32,4% 63,2% 4,4%

HDP 2,3% 97,7%

İYİ Parti 9,8% 84,8% 5,4%

Saadet Partisi 15,4% 84,6%

Diğer 25,0% 62,5% 12,5%

Oy Kullanmadım 24,2% 65,9% 9,8%



MUHALEFET PARTİLERİNİN MEVCUT EKONOMİK DURUMU DÜZELTECEĞİNE DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ?

EVET

HAYIR

FİKRİM YOK

%35,2

%55,6

%9,2

Muhalefet Partilerinin Mevcut Ekonomik Durumu 
Düzelteceğine Düşünüyor Musunuz?

Evet Hayır Fikrim Yok
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AK Parti 15,0% 74,2% 10,8%

CHP 70,9% 21,5% 7,6%

MHP 15,5% 81,4% 3,1%

HDP 66,7% 28,0% 5,3%

İYİ Parti 71,5% 23,8% 4,6%

Saadet Partisi 53,3% 46,7%

Diğer 34,4% 54,4% 11,1%

Oy Kullanmadım 27,9% 51,9% 20,1%



HÜKÜMETİN AÇIKLADIĞI “ESNAFA KİRA VE FATURA DESTEK PAKETİ” İLE İLGİLİ KANAATİNİZ NEDİR?

OLUMLU

OLUMSUZ

FİKRİM YOK

%67,0

%27,2

%5,8

Hükümetin Açıkladığı “Esnafa Kira Ve Fatura Destek 
Paketi” İle İlgili Kanaatiniz Nedir?

Olumlu Olumsuz Fikrim Yok
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AK Parti 85,9% 10,3% 3,8%

CHP 39,4% 52,0% 8,5%

MHP 72,3% 21,9% 5,8%

HDP 57,0% 43,0%

İYİ Parti 48,1% 46,3% 5,6%

Saadet Partisi 15,4% 74,4% 10,2%

Diğer 71,4% 14,3% 14,3%

Oy Kullanmadım 62,9% 22,0% 15,2%



SON BİR YIL İÇERİSİNDE SİZİN VEYA AİLENİZİN GEÇİM 
ŞARTLARI NE YÖNDE DEĞİŞTİ?
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%62,8
%28,1

ÖNÜMÜZDEKİ BİR YIL İÇERİSİNDE TÜRKİYE'DE EKONOMİK 
DURUMUN NE YÖNDE DEĞİŞECEĞİNİ DÜŞÜNÜYORSUNUZ?
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%27,3

%48,1
%24,6

EKONOMİK DURUM VE BEKLENTİ



BORCUNUZU ÖDEMEKTE ZORLUK ÇEKIYOR MUSUNUZ?

EVET
64%

HAYIR
36%

BORCUNUZ VAR MI?

BORÇLULUK DURUMU

64.1

25.3

10.6

Çok zorluk çekiyorum

Az zorluk çekiyorum

Hiç zorluk çekmiyorum



EVET

HAYIR

FİKRİM YOK

%49,5

%49,4

%1,1

GEÇTİĞİMİZ BİR YIL İÇİNDE KREDİ VE KREDİ KARTI ÖDEMELERİNDE SORUN YAŞIDINIZ MI?



HÜKÜMET EKONOMİ ALANINDA HANGİ KONUYA DAHA ÇOK ÖNEM VERMELİ?

2.2

4.7

12.7

19.3

28.9

32.2

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

Fikrim Yok

Doların artışını durdurmalı

Ekonomik büyümeyi sürdürülmeli

İşsizliğe çare bulmalı

Hayat Pahalılığı/Enflasyon sorununu
çözmeli

Üretimin arttırılması

Hükümet Ekonomi Alanında Hangi Konuya Daha Çok Önem Vermeli?

Üretimin 

arttırılması

Hayat 

Pahalılığı/En

flasyon 

sorununu 

çözmeli

İşsizliğe çare 
bulmalı

Ekonomik 
büyümeyi 

sürdürülmeli

Doların 
artışını 

durdurmalı
Fikrim Yok
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AK Parti 26,2% 31,3% 17,5% 16,3% 6,4% 2,3%

CHP 33,3% 34,0% 20,4% 9,1% 1,3% 1,9%

MHP 35,2% 26,8% 20,1% 8,9% 7,8% 1,1%

HDP 37,6% 27,3% 17,6% 13,3% 2,4% 1,8%

İYİ Parti 45,1% 20,8% 19,4% 6,9% 3,5% 4,2%

Saadet Partisi 33,3% 50,0% 16,7%

Diğer 50,0% 30,0% 10,0% 10,0%

Oy
Kullanmadım

32,6% 19,2% 27,3% 14,0% 5,8% 1,2%



YATIRIM İÇİN BİRİKTİRDİĞİNİZ PARANIZ OLSA NASIL DEĞERLENDİRİRDİNİZ?

Hükümet Ekonomi Alanında Hangi Konuya Daha Çok Önem Vermeli?

Altın Alırım
Konut/Arsa 

Alırım
Fikrim Yok

Dolar 
Alırım

Bankada 
Vadeli 
Hesap 
Açarım

Araba 
Alırım
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AK Parti 29,8% 31,5% 15,4% 5,4% 13,9% 5,0%

CHP 24,5% 20,8% 18,2% 17,2% 15,9% 3,4%

MHP 35,7% 24,6% 11,2% 13,4% 13,9% 11,2%

HDP 22,9% 17,5% 22,9% 25,9% 7,2% 3,6%

İYİ Parti 31,3% 23,6% 14,3% 20,4% 5,6% 4,9%

Saadet Partisi 41,2% 17,6% 17,6% 23,5%

Diğer 10,0% 10,0% 10,0% 30,0% 30,0% 10,0%

Oy
Kullanmadım

24,0% 25,7% 22,2% 11,1% 8,8% 8,2%

5.6

11.0

12.6

18.5

24.5

27.7

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

Araba Alırım

Bankada Vadeli Hesap Açarım

Dolar Alırım

Fikrim Yok

Konut/Arsa Alırım

Altın Alırım



MEDYA



Çoklu cevap

Kullanılan Sosyal Medya Uygulamaları Güvenilir Bulunan Haber Kanalları

Çoklu cevap
3.2%

4.6%

5.7%

6.7%

7.5%

10.5%

20.9%

31.1%

39.9%

58.0%

58.4%

80.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

Tinder

Twitch

Snapchat

Linkedin

Pinterest

Tik tok

Telegram

Twitter

Youtube

Facebook

Instagram

Whatsapp

3.3%

3.5%

4.4%

9.8%

9.9%

10.5%

12.0%

13.2%

14.6%

18.4%

33.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

HALK TV

TGRT HABER

KANAL D

SHOW TV

HABERTÜRK

CNN TÜRK

TRT HABER

HİÇBİRİ

DİĞER

A HABER

FOX



En çok Okunan Gazeteler Haberlerin Takip Edildiği Mecra 

*Çoklu Yanıt

%1’in altındaki değerler grafikte 

gösterilmemiştir. *Çoklu Yanıt1.0%

1.3%

1.5%

2.0%

2.3%

4.0%

4.0%

4.3%

4.5%

5.0%

6.8%

6.9%

9.6%

12.4%

60.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

TÜRKİYE

AKŞAM

FOTOMAÇ

TAKVİM

FANATİK

CUMHURİYET

MİLLİYET

POSTA

DİĞER

HEPSİ-FARKETMEZ

SABAH

HÜRRİYET

SÖZCÜ

İNTERNETHABER

PEK OKUMUYOR

1.7%

5.5%

5.5%

5.8%

10.6%

13.5%

15.2%

15.3%

71.9%

0.0% 10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%80.0%
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